

五指山市公布城市形象标识和水满乡全域旅游品牌形象标识,并推出数十种水满特色旅游产品

到水满,聆听春的序曲

雨林深处,云雾缭绕,似梦境,亦似仙境。3月27日晚,细雨蒙蒙中,一场别开生面的黎苗原生态主题音乐会在五指山市水满乡亚泰雨林酒店户外草坪上举行。参加音乐会的嘉宾呼吸着清新的空气,抛开尘世的纷扰,一边欣赏着歌舞表演,一边享用水满全牛宴。心情随着歌舞飞扬,时光伴着欢声流逝,这是一次难得的民族文化体验。

三月盛宴在水满,五指山谷齐欢腾。海南黎族苗族传统节日“三月三”即将到来,五指山到处欢歌笑语,这里是歌舞的世界,这里是欢乐的海洋。

《久久不见久久见》《水满吟》《我在山坡上等你》《祝酒歌》《哎甘宝》《爱劳动》……一首首脍炙人口的具有黎族苗族特色的歌曲在黎族“百灵鸟”黄婷丹、海南黎族原创歌手阿依子黎等知名音乐人的演唱下,让观众听得如痴如醉,回味无穷。

黎苗原生态主题音乐会是2017五指山市水满乡全域旅游品牌发布会活动的一项重要内容,当天,五指山市正式对外公布了五指山市城市形象标识和水满乡全域旅游品牌形象标识,并推出数十种水满特色旅游产品,除了水满十大特色农产品,还有独具黎苗特色的文创旅游商品,萌宠而带有黎苗元素的卡通画面甚是惹人喜欢。

“在五指山市第四次党代会及全市经济工作会议上,五指山市委市政府提出要按照‘一山、一线、一圈’的旅游开发布局,把五指山全域作为一个生态主题景区来打造,真正实现生态立市、旅游兴市。”五指山市委常委、宣传部长王楚蝶表示,在这样的背景下,五指山市委市政府开始着手全域旅游打造,完善旅游配套设施,丰富旅游产品,提升旅游服务水平,并决定将一年四季都可以漂流、爬山、骑行,一年四季都有不同色彩的水满乡作为试点,引领带动全市全域旅游发展。

水满乡坐落在五指山主峰脚下,森林覆盖率高达89.13%,是全省海拔最高的乡镇,旅游资源密集,有黎苗文化、峡谷漂流、雨林探幽、高山美食等丰富的自然人文旅游资源,是当地最具旅游发展潜力的乡镇之一。这里有五指山国家级自然保护区、五指山热带雨林风景区、黎峒文化园以及拥有“华夏第一漂”美誉的大峡谷漂流等景区景点,还有连片茶园、漫山红叶等独特景观。但受地理位置及交通环境等因素影响,水满一直“养在深闺人未识”。此次全域旅游发布会活动,旨在通过对相关资源进行整合、包装推介,以水满乡作为试点,塑造水满乡及五指山全域旅游形象,引领带动全市全域旅游发展。

不到五指山,不算到海南,到了水满,才算来过五指山。水满乡全域旅游的建设,以自然山水为画布,黎苗风情为墨水,将自然风光与黎苗文化完美融合,打造成海南旅游的又一文旅休闲胜地,为世人呈现了一个世外纯美桃源,为海南国际旅游岛建设添砖加瓦。



位于五指山山麓的水满乡,云雾缭绕,犹如人间仙境。袁才 摄

五指山市城市形象Logo

设计说明

述·山之故事:标识上部的三条彩带,以“度假养生”的英文单词 vocation 的首字母“V”串联成五指山的首字母的“W”,象征着蜿蜒巍峨的五指山脉;而这三条律动的曲线,也分别代表了南渡江、昌化江、万泉河,述说着五指山作为海南三江之源的心跳与脉动;同时,它们还象征着海南最美梯田——牙胡梯田,层叠缠绵、生机盎然……

绘·山之灵动:整个标识采用了中国绘画艺术的留白手法,展现出山的空灵。看着这个标识,仿佛能听到潺潺流水轻吟,好像能看到梯田之叠叠、山峦之蜿蜒。

点·山之文化:标识底部,是五指山市的城市宣传口号,绿动五指山,氧生翡翠城。底部中间黎族图腾给五指山的灵秀融入了一抹少数民族的文化与深情,展现着民族的团结包容、传递着淳朴的热情,象征着五指山万物生命的活力。



水满乡全域旅游品牌形象Logo

设计说明

以图形凸显地域特征——

以最具地域代表性的五指山峰为主体,呈现了一片碧空青山、一处纯净自然,整个标识又如一轮初升的朝阳,无限的朝气与活力给人以心灵的温暖。

以色彩展现民族特色——

标识顶部,取一抹如洗天空的蓝,展示水满空气之纯净;在山峰下面,摘一缕早春初露的绿,展示水满生态之优良;过渡区域,染一丝冬日枫叶的红,展示水满风景之绝美;再加上一抹初升旭日的黄,尽显水满黎苗人家热情好客的民俗与风情。

以字体彰显文化底蕴——

中间的水满二字,将黎苗文化与传统汉字相融合,既有中华汉字的中正大气,又宛如黎苗独特的图腾符号,充满民族特色与神秘感,与以大力神为原型的红色印章相互呼应,尽显水满的民族文化底蕴。



水满何处 五指山谷
SHUI MAN

(本版标识及包装设计图均由海南拾贝文化提供)

一方水土孕育一方风物,水满山清水秀风光好、民风淳朴勤劳,自然也就出产了众多优质的农特产品。而这些,都是水满人民送给朋友们最好的礼物。

水满十大特色农产品



1 红茶奶蜜香

——琥珀红汤奶蜜香,茶润五指满山密

泉出露深壑,云聚茶愈新。一壶十三饮,杯味不同。

水满红茶由五指山野生大叶茶精制而成,制作技艺距今已有数百年历史,是海南特色名茶之一。水满红茶,条索肥壮、口感独特,直接咀嚼满口干脆浓香,冲泡后汤色金红,香气清高,滋味醇爽,入口略苦回味却甘,为红茶中的上等珍品。



2 跑山小黄牛

——穿山过林难觅迹,百年野味小黄牛

以深山雨林的自然生长,孕育百年不变鲜嫩野味。

奔跑觅食,自然生长,水满跑山小黄牛,常年自由放养在深山野林之中,以吃树叶野草为生,被称为“不回家的牛”。跑山小黄牛,肉质结实,纤维细嫩,多吃不腻,与鹿肉口感极其相似,为五指山十大特色美食之一。



3 食养天然鸭

——山泉瀑布灵秀地,食养天然孕鸭仙

日饮山泉,夜宿林间,食养天然,终成鸭仙。

水满山泉鸭,鸭如其名,生长于水满山泉溪流之中,以玉米等天然谷物为食,常在水中游泳嬉戏,啄食野生鱼虾及水草。食养天然的养殖方式使得水满鸭肉质极佳,营养丰富、口感鲜嫩,其“白切”做法,风味独特,令人回味无穷。



4 瀑布山泉蛋

——生于山泉里,自然味不同

食养天然山泉鸭,野生品质山泉蛋。蛋清透黄嫩滑,营养美味美全家。

好鸭生好蛋,食野生鱼虾及山泉水的山泉鸭生的蛋自然与众不同。山泉鸭蛋,蛋清透粘稠,蛋黄黄亮紧实、摇而不散,只是简单水煮亦有淡淡山泉清香,其蛋形娇小却营养丰富,是兼具营养与美味的优质天然食品。



5 高山鲜绿蔬

——蔬满山谷冬亦绿,菜生高山味更鲜

五指山谷四季春,冬阳暖照黎人农。深谷高山纯净地,一地鲜蔬春味浓。

水满高山蔬菜,生长于山清水秀、雨林环抱、四季如春的水满乡。优越纯净的生态环境、热带山地的独特气候、符合有机标准的优质土壤、山林泉水的浇灌、生态健康的种植标准,保证了高山蔬菜的优质、美味与健康。



6 原生山兰米

——原始山耕纯香米

刀耕火种山兰稻,原始山耕纯香米。飘香黎家千百年,粒粒皆香粒粒情。

水满原生山兰米,生长于北纬18度黄金地区的珍贵紫红色山兰米,以产量少、营养价值高而闻名。水满乡独特的热带山地气候,使得山兰稻生长缓慢、产量较低,养分积累也更为丰富。



7 酒香醉山兰

——一如初见,一醉山兰

阿哥挑来山泉水,阿妹割稻歌声扬。酿出山兰好玉液,五指山酒飘香。

水满酒香醉山兰,采用当地山中特有植物,以本地优质高山山兰米和纯净山泉水配置,经传统自然发酵酿制而成,为纯生态绿色酒类,口味纯正、味道香甜、浓而不烈,口感出众,是海南岛黎族山兰酒中的上等珍品。



8 深山野灵芝

——云雾五指仙境,天地养生圣品

晨风夜雾,雨露清风。经山间岁月,汇聚四季精华。

中国灵芝看海南,海南灵芝五指山,五指山野生灵芝为海南灵芝中的上等珍品。五指山林茂密,云雾环绕,自然生态十分优越。生长于其中的水满野生灵芝不仅品种丰富,质量更为上乘,养生功效极佳,不负“林中灵”的美名。



9 多情五脚猪

——山清水秀悠然猪,水满黎家最多情

黎家珍宝山中藏,娇小体态五只脚。林养天然食材丰,细嫩肉质营养好。

水满多情五脚猪,为本地猪与野猪的杂交品种,在深山林地放养长大,常年在林中觅食奔跑,因此生得野性十足。其肉质口感鲜嫩、营养丰富,白切、烧烤或火锅味道俱佳。

(本版策划/易建阳 撰稿/易建阳 王国军)